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Καύσιμα

ερωιήσει
και απανιήσεΐ5
για ιην επιδότηση
Βήμα-βήμα η αίτηση τι πρέπει να προσέχουν
οι δικαιούχοι Μέοα οε λίγες ώρες ξεπέρασαν
τις 200.000 σι αιτήσεις στην πλατφόρμα νουάΐθΓς.^ον.^Γ
για το πρόγραμμα Ραβί Ραςς

Η ενίσχυση
αφορά πάνω
από 3 εκατ

δικαιούχοι
και ίο ποσό

τη5 ενίσχυση5
κυμαίνεται από
30 έακ 50 ευρώ

ΤΗΣ ΜΑΡΙΑΣ ΒΟΥΡΓΑΝΑ

Με
το δάκτυλο στο πλη

κτρολόγχο του ηλεκτρονικού
υπολογιστή περίμεναν

χιλιάδες πολίτες να ανοίξει χθες το
πρωί η πλατφόρμα νουοηεκ.βον.βΓ
για την επιδότηση καυσίμων το Ρυεί
Ρ355 Μέσα σε λίγες ώρες ξεπεράσαμε

τις 100.000 αιτήσεις για το Ρυεί
Ρ35 ανέφερε νωρίς το απόγευμα σε
ανάρτηση του στο τννϊττθΓ ο υπουργός
Ψηφιακής Διακυβέρνησης Κυριάκος
Πιερρακάκης κατά την πρώτη ημέρα
υποβολής των αιτήσεων από τους
δικαιούχους Συνολικά πάντως μέχρι
αργά το βράδυ οι αιτήσεις ξεπέρασαν
τις 200.000 σύμφωνα με αρμόδιες
πηγές

Η πλατφόρμα θα ανοίγει σταδιακά
ανάλογα με το τελευταίο ψηφίο του
ΑΦΜ των πολιτών Συγκεκριμένα

χθες Τρίτη η πλατφόρμα άνοιξε για να
κάνουν αίτηση οι πολίτες των οποίων
οι ΑΦΜ λήγουν σε 0 1 και 2 Εως την
Παρασκευή 29 Απριλίουθα ανοίξει η
πλατφόρμα για όλους τους δικαιούχους

πολίτες με βάση τον λήγοντα
αριθμό του ΑΦΜ τους και οι οποίοι
θα ενημερώνονται με ανακοινώσεις

Το νου€ή6Γ5.§ον.§τ απευθύνεται σε
περισσότερους από 3 εκατομμύρια
δικαιούχους και αφορά την ενίσχυση
για το κόστος κατανάλωσης καυσίμων

κίνησης των μηνών Απριλίου
Μαΐου και Ιουνίου 2022 Το ποσό της
ενίσχυσης κυμαίνεται από 30 έως 50
ευρώ και εξαρτάται από τον τύπο του
οχήματος και την κύρια κατοικία του
δικαιούχου Για τους δικαιούχους που
επιλέγουν τη χρήση ψηφιακής χρεωστικής

κάρτας το ποσό της παραπάνω
οικονομικής ενίσχυσης προσαυξάνεται

κατά 5 ευρώ

Το νουοΙιβΓ8.9ον.9Γ
απευθύνεται σε
περισσότεροι από 3
εκατομμύρια δικαιουχουδ
και αφορά την
ενίσχυση για το κόστοδ
κατανάλωσηδ καυσίμων
κίνησηδ των μηνών
Απριλίου Μαίου
και Ιουνίου 2022

Ποιοι είναι δικαιούχοι
Κάθε φυσικό πρόσωπο συμπεριλαμβανομένων

και ελευθέρων επαγγελματιών

που είναι φορολογικοί
κάτοικοι Ελλάδας με δηλωθέν οικογενειακό

εισόδημα φορολογικού έτους
2020 έως 30.000 ευρώ με σκοπό τη
συμβολή στην κάλυψη του κόστους
κατανάλωσης καυσίμων κίνησης των
μηνών Απριλίου Μαΐου και Ιουνίου
2022

Πόσα οχήματα μπορούν να δηλωθούν

Κάθε φυσικό πρόσωπο μπορεί να
δηλώνει μόνο ένα όχημα και μοτο
σικλέτα-μοτοποδήλατο Απαραίτητη
προϋπόθεση είναι το όχημα και η
μοτοσικλέτα-μοτοποδήλατο να είναι
σε κυκλοφορία να είναι ασφαλισμένο
και να μην οφείλονται για αυτό τέλη
κυκλοφορίας Το φυσικό πρόσωπο
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θα πρέπει να διαθέτει τουλάχιστον
ένα ποσοστό συνιδιοκτησίας επί του
οχήματος ή αυτό να βρίσκεται σε
καθεστώς leasing

Σε περίπτωση που ένα ζευγάρι
πληροί τα κριτήρια με την κοινή
φορολογική του δήλωση δικαιούνται

και οι δύο την ενίσχυση σε
περίπτωση κατοχή δύο ξεχωριστών

οχημάτων από τον καθένα
βξ αυτών
Ναι το κάθε μέλος θα πρέπει να κάνει
χωριστά αίτηση και να αναφέρει το
δικό του όχημα στην αίτησή του Το
μέλος που κάνει το αίτημα θα πρέπει
να έχει την ιδιοκτησία η τη συνιδιοκτησία

του οχήματος

Πώ εκδίδω το Fuel Pass
Οι δικαιούχοι υποβάλλουν την αίτησή
τους ηλεκτρονικά στο vouchers.gov.gr

με τη χρήση των κωδικών Taxisnet Ο
αιτών συμπληρώνει και επικαιροποι
εί τα στοιχεία επικοινωνίας του και
ειδικότερα τη διεύθυνση ηλεκτρονικού

ταχυδρομείου και τον αριθμό του
κινητού τηλεφώνου Εφόσον επιλεγεί
ως μέθοδος χορήγησης η Κατάθεση
σε τραπεζικό λογαριασμό απαιτείται
και η συμπλήρωση του ΙΒΑΝ του προσωπικού

τραπεζικού λογαριασμού ή
λογαριασμού που ο δικαιούχος είναι
συνδικαιούχος Οι αιτήσεις των φυσικών

προσώπων στην ειδική εφαρμογιί
γίνονται τμηματικά ανάλογα με τον λήγοντα

αριθμό του ΑΦΜ τους Επίσης
οι δικαιούχοι μπορούν να υποβάλουν
την αίτησή τους από τα κατά τόπους
Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών ΚΕΠ

Πώ γίνεται η καταβολή του ποσού

Η καταβολή του ποσού γίνεται με
δύο τρόπους

Μέσω έκδοσης άυλης ψηφιακής
κάρτας που χρησιμοποιείται με κατάλληλο

smartphone
Μέσω κατάθεσης σε προσωπικό

τραπεζικό λογαριασμό που κατέχει
ο δικαιούχος ή σε λογαριασμό που
ο δικαιούχος είναι συνδικαιούχος

Πότε γίνεται η κατάθεση τη Ενίσχυση

Η πίστωση της ενίσχυσης είτε στην
άυλη ψηφιακή κάρτα είτε στον επιλεγμένο

τραπεζικό λογαριασμό γίνεται
εντός 2 εργάσιμων ημερών από

την ημερομηνία έγκρισης της αίτησης
του δικαιούχου

Πού και nujs το χρησιμοποιώ
Η άυλη ψηφιακή κάρτα χρησιμοποιείται

μέσω του smartphone στο οποίο
θα εγκατασταθεί σε όλα τα πρατήρια
καυσίμων της χώρας μέσω των POS
όπως οποιαδήποτε κάρτα Το ποσό
κατάθεσης σε τραπεζικό λογαριασμό
χρησιμοποιείται μέσω συνδεδεμένων
χρεωστικών καρτών με τον λογαριασμό

ή μέσω ανάληψης σε μετρητά
Θα χρειαστεί να χρησιμοποιήσετε
το διαθέσιμο υπόλοιπό σας μέχρι την
31/07/2022 Επισημαίνεται ότι το Fuel
Pass δεν υποστηρίζει ανάληψη του
ποσού ή συναλλαγές σε εμπόρους
του εξωτερικού
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Οι 9 τρόποι για να αποφύγετε
Τη

δυνατότητα να αποφύγουν τις παγίδες

υπερφορολόγησης που κρύβει
φέτος η ολική επαναφορά των τεκμηρίων

της εφορίας των αντικειμενικών δαπανών

διαβίωσης και των δαπανών απόκτησης
περιουσιακών στοιχείων των άρθρων 31 και
32 του Κώδικα Φορολογίας Εισοδήματος
θα έχουν οι φορολογούμενοι Καλύπτοντας
τις διαφορές φορολογητέου εισοδήματος
που θα προκύψουν από την εφαρμογή
των τεκμηρίων θα γλιτώσουν από σημαντικού

ύψους φορολογικές επιβαρύνσεις
Σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία παράγραφος

2 του άρθρου 34 του Κώδικα Φορολογίας

Εισοδήματος κάθε φορολογούμενος
μπορεί να καλύψει τυχόν προστιθέμενη

διαφορά φορολογητέου εισοδήματος που

προκύπτει λόγω εφαρμογής τεκμηρίων αναγράφοντας

στη φορολογική δήλωση που
θα υποβάλει φέτος για τα εισοδήματα του
2021 έως και 9 διαφορετικές κατηγορίες
ποσών που είναι οι εξής

Πραγματικά εισοδήματα τα οποία απέκτησαν

το 2021 ο ίδιος ο φορολογούμενος
η σύζυγός του και τα εξαρτώμενα

μέλη της οικογενείας του και τα οποία
απαλλάσσονται από το φόρο ή φορολογούνται

με ειδικό τρόπο Ως τέτοια εισοδήματα
θεωρούνται τα επιδόματα ανεργίας τα

κέρδη από μετοχές και αμοιβαία κεφάλαια
οι τόκοι από REPOS έντοκα γραμμάτια και
ομόλογα του Ελληνικού Δημοσίου οι τόκοι
από καταθέσεις στις τράπεζες τα επιδόματα
επικινδυνότητας κ.λπ Στην κατηγορία αυτή
συμπεριλαμβάνονται και τα εισπραχθέντα
ποσά που απαλλάσσονται τόσο από το
φόρο εισοδήματος όσο και από τπν ειδική
πλ,λλλΑ π λ rt rtrtii'm Απ/λγ im ηπΛΑΛηΐίcujvjjupu um/u i/icy γυι ιν ui ivx»v ylu iiup^iwciy
μα τα επιδόματα τέκνων που εισπράχθηκαν
από τον ΟΠΕΚΑ τα προνοιακά επιδόματα

των αναπήρων οι μισθοί οι συντάξεις
και η πάγια αντιμισθία των ολικά τυφλών
και των κινητικά αναπήρων 80 και άνω
η αποζημίωση λόγω διακοπής εργασιακής
σχέσης κ.λπ

Πολλά από τα ποσά αυτά έχουν προσυ
μπληρωθεί από τις υπηρεσίες της Ανεξάρτητης

Αρχής Δημοσίων Εσόδων ΑΑΔΕ σε

συγκεκριμένους κωδικούς του πίνακα 6 του
εντύπου της φορολογικής δήλωσης στους
κωδ 61 9-620 τα περισσότερα από τα ποσά
αυτής της κατηγορίας και στους κωδ 661
662 τα ποσά των επιδομάτων ανεργίας
εφόσον οι φορείς που τα κατέβαλαν εντός
του 2021 έχουν αποστείλει ηλεκτρονικά στην
ΑΑΔΕ τα αρχεία με τα σχετικά στοιχεία

Εφόοον οι φορείς που κατέβαλαν τα ποσά
αυτά δεν υπέβαλαν ηλεκτρονικά στην ΑΑΔΕ
τα σχετικά αρχεία τότε o φορολογούμενος
η σύζυγός του ή τα εξαρτώμενα τέκνα τους
που έχουν εισπράξει τα εν λόγω ποσά εντός

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΑ ΠΟΣΑ ΤΕΚΜΗΡΙΩΝ ΔΙΑΒΙΩΣΗΣ ΓΙΑ ΚΥΡΙΕΣ ΚΑΤΟΙΚΙΕΣ KAI IX ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ ΤΑ ΠΟΣΑ

ΕΠΙΦΑΝΕΙΑ
ΣΕΤ.Μ

ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΜΕ ΤΙΜΕΣ
ΖΩΝΗΣ ΕΩΣ 2.799 ΕΥΡΟ ΑΝΑ

Τ.Μ

ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΜΕ ΤΙΜΕΣ
ΖΩΝΗΣ ΑΠΟ 2.800 ΕΩΣ 4.999

ΕΥΡΟ ΑΝΑ Τ.Μ

ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΜΕ ΤΙΜΕΣ
ΖΩΝΙΗΣ ΑΠΟ 5.000 ΕΥΡΩ

ANA Τ.Μ ΚΑΙ ΑΝΩ

ΚΥΒΙΣΜΟΣ IX
ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ Κ Ε ΕΤΟΣ ΠΡΩΤΗ

2017-2021
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΑ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΑ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΑ Ως 1.249 4.000 €

30
40

1200

1600

1440

1920

1680

2240
2016

2688

2040
27'20

2448

3264

1.250 1.349
1.350 1.449
1.450 1.549

4.600 €
5.200 €
5.800 €

50 2000 2400 2800 3360 34 00 4080 1.550 1.649 6.400 €

60 2400 2880 3360 4032 4080 4896 1.650 1.749 7.000 €
1.750 1.849 7.600 €

70 2800 3360 3920 4704 4760 5712 1.850 1.949 8.200 €
80 3200 3840 4480 5376 5440 6528 1.950 2.049

2.050 2.149
2.150 2.249

8.800 €
9.700 €
10.600 €90 3850 4620 5390 6468 6EÎ45 7854

100 4500 5400 6300 7560 7660 9180 2.250 2.349 11.500 €
2.350 2.449
2.450 2.549
2.550 2.649

12.400 €
13.300 €
14.200 €

110 5150 6180 7210 8652 8755 10506

120 5800 6960 8120 9744 9860 11832

130 6900 8280 9660 11592 11730 14076 2.650 2.749
2.750 2.849
2.850 2.949

15.100 €
16.000 €
16.900 €140 8000 9600 11200 13440 13600 16320

150 9100 10920 12740 15288 15470 18564 2.950 3.049 17.800 €

160 10200 12240 14280 17136 17340 20808 3.050 3.149
3150 3 249
3.250 3.349

19.000 €
20 200 €

170 11300 13560 15820 18984 19210 23052 21.400 €
180 12400 14880 17360 20832 S1O80 25296 3.350 3.449 22.600 €

3.450 3.549
3.550 3.649

23.800 €
25.000 €190 13500 16200 18900 22680 22950 27540

200 14600 17520 20440 24528 241320 29784 3.650 3.749 26.200 €

250 24600 29520 34440 41328 41820 50184 3.750 3.849
3.850 3.949
3.950 4.049

27.400 €
28.600 €
29.800 €300 34600 41520 48440 58128 58820 70584

350 54600 65520 76440 91728 92820 111384 4.050 4.149 31.000 €

400 74600 89520 104440 125328 126820 152184 4.150 4.249
4.250 4.349

32.200 €
33.400 €

450 94600 113520 132440 158928 160820 192984 4.350 4.449 34.600 €
500 114600 137520 160440 192528 194820 233784
Στις φορολογικές δηλώσεις του 2022 θα ληφθούν υπόψη οι αντικειμενικές τιμές ζώνης που ίσχυαν την 31-12-2021 κι όχι οι νέες

αναπροσαρμοσμένες που ισχύουν από την 1η-1-2022

4.450 4.549
4.550 4.649
4.650 4.749

35.800 €
37.000 €
38.200 €

D
ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΛΑΙΤΣΑΚΗΣ
gpalaitsakis@e-typos.com

του 2021 θα χρειαστεί να τα αναγράψουν
στους κωδικούς 659-660 του πίνακα 6 του
εντύπου ΕΙ της φορολογικής δήλωσης
Ετην περίπτωση αυτή ο φορολογούμενος
θα πρέπει να έχει συγκεντρώσει και να έχει
διαφυλάξει όλα τα δικαιολογητικά έγγραφα
που αποδεικνύουν την είσπραξη των ποσών
αυτών δηλαδή τις βεβαιώσεις που οφείλουν
να έχουν εκδώσει τα νομικά πρόσωπα τα
οποία κατέβαλαν τα συγκεκριμένα ποσά

2Χρηματικά ποσά που δεν θεωρούνται
εισόδημα και αποκτήθηκαν εντός του

2021 από τον φορολογούμενο ή τη σύζυγό
του Τέτοια ποσά είναι π.χ το εφάπαξ που

έλαβε ο φορολογούμενος ως συνταξιούχος
μια αποζημίωση που εισέπραξε από την

ασφαλιστική του εταιρία κ.λπ Και στην περίπτωση

αυτή ο φορολογούμενος θα πρέπει
να έχει συγκεντρώσει και να έχει διαφυλάξει

τα δικαιολογητικά έγγραφα που αποδεικνύουν
την είσπραξη των ποσών αυτών δηλαδή

τις βεβαιώσεις που οφείλουν να έχουν εκδώσει

οι νομικές οντότητες οι οποίες κατέβαλαν
τα συγκεκριμένα ποσά

Τα ποσά αυτής της κατηγορίας δηλώνονται

στον κωδικό 781 του πίνακα 6 του ΕΙ
από τον φορολογούμενο και στον κωδικό
782 του πίνακα 6 από τη σύζυγο

3 Τα εισπραχθέντα από εργαζομένους
στον ιδιωτικό τομέα ποσά των αποζημιώσεων

ειδικού σκοπού τα οποία καταβλήθηκαν

το 2021 από το Δημόσιο για τπν

αντιμετώπιση των οικονομικών επιπτώσεων

της πανδημίας του κορονοϊού Τα ποσά
αυτά είναι τα εξής

αποζημίωση ειδικού σκοπού που χορηγήθηκε
σε εργαζομένους των οποίων π σύμβαση

εργασίας τέθηκε σε αναστολή
αποζημίωση ειδικού σκοπού που χορηγήθηκε

σε ναυτικούς των οποίων η σύμβαση
ναυτολόγησης τέθηκε σε αναστολή
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αποζημίωση ειδικού σκοπού που χορηγήθηκε
σε εργαζομένους ιδιωτικών επιχειρήσεων
οι οποίες ανήκουν στους κλάδους του

τουρισμού των αεροπορικών και ακτοπλοϊκών

μεταφορών των χερσαίων μεταφορών
επιβατών του επισιτισμού του πολιτισμού
και του αθλητισμού καθώς και σε άλλους
πληγέντες από την πανδημία του κορονοϊου
κλάδους των οποίων εργαζομένων οι συμβάσεις

εργασίας τέθηκαν σε αναστολή
αποζημίωση ειδικού σκοπού που χορηγήθηκε

σε εργαζομένους των οποίων οι συμβάσεις

τέθηκαν αναγκαστικά σε αναστολή
επειδή ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες και δεν
ήταν σε θέση να εργαστούν εξ αποστάσεως

εξαιτίας του αντικειμένου της εργασίας
τους

Τα ποσά αυτά έχουν προσυμπλπρωθεί
από τις υπηρεσίες της Ανεξάρτητης Αρχής
Δημοσίων Εσόδων ΑΑΔΕ στους κωδικούς
781 782 του ηλεκτρονικού εντύπου ΕΙ της
φορολογικής δήλωσης

Λ Κάθε έσοδο ή τίμημ
ΠΓφορολογούμενος εν
την πώληση περιουσιακώ
έσοδα από την πώληση γ

χείων λαμβάνονται υπόψι
πράξε ο φορολογούμενο
ακινήτων αυτοκινήτων κ

συνολικής αξίας άνω τ

ι που εισέπραξε ο
ιός του 2021 από
ι στοιχείων του Ως
ιεριουσιακών στοι
1 τα ποσά που εισέ
ς από την πώληση
ινητών πραγμάτων
jov 1 0.000 ευρώ

ΤΙ ΠΡΕΠΕΙ Ν V ΞΕΡΕΤΕ

Για us αντικειμεν
διαβίωσα την
περιουσιακών

και τα εισπρ
από εργαζς

στον ιδιωτικό τ
των αποζημ

ειδικού σκοπ
πανδηι

ikés δαπάνες
απόκτηση
στοιχείων
ΐχθέντα
pévous
3μέα ποσά
ιώσεων
ού λόγω
jias
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ΦΟΡΟΛΟΓΗΤΕΟΥ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ ΑΝΑΓΡΑΦΟΝΤΑΣ ΣΤΗ ΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΕΩΣ ΚΑΙ 9 ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΕΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΠΟΣΩΝ

eis παγίδεβ των τεκμηρίων
ΪΕΕΥΡΩ
EKMHPIO IX ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ
ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ

El

2012-2016 ΠΡΙΝ TO 2012
2.800 € 2.000 €
3.220 € 2.300 €
3.640 € 2.600 €
4.060 € 2.900 €
4.480 € 3.200 €
4.900 € 3.500 €
5.320 € 3.800 €
5.740 € 4.100 €
6.160 € 4.400 €
6.790 € 4.850 €
7.420 € 5.300 €
8.050 € 5.750 €
8.680 € 6.200 €
9.310 € 6.650 €
9.940 € 7.100 €
10.570 € 7.550 €
11.200 € 8.000 €
11.830 € 8.450 €
12.460 € 8.900 €
13.300 € 9.500 €
14.140 € 10.100 €
14.980 € 10.700 €
15.820 € 11.300 €
16.660 € 11.900 €
17.500 € 12.500 €
18.340 € 13.100 €
19.180 € 13.700 €

20.020 € 14.300 €
20.860 € 14.900 €
21.700 € 15.500 €
22.540 € 16.100 €
23.380 € 16.700 €
24.220 € 17.300 €
25.060 € 17.900 €
25.900 € 18.500 €
26.740 € 19.100 €

i t.*(r*Λ'»'*'i*,c",*'**,Γ tJ

1

ut

r

μετοχών ομολόγων εντόκων γραμματίων
μεριδίων αμοιβαίων κεφαλαίων και άλλων
κινητών αξιών Από το τίμημα πώλησης που

εισπράχθηκε εντός του 2021 αφαιρείται το
κόστος απόκτησης δηλαδή το τίμημα που
καταβλήθηκε σε κάποιο προηγούμενο έτος
για την αγορά του περιουσιακού στοιχείου

Για να αποδείξει ο φορολογούμενος την
είσπραξη ποσού από την πώληση περιουσιακού

ίου υτοιχείου πρέπει να έχει στη διάθεση

του και να προσκομίσει εφόσον του
ζητηθεί κυρωμένο αντίγραφο συμβολαίου
ή προσυμφώνου ή βεβαίωση του συμβολαιογράφου

από τα οποία προκύπτουν τα
χρηματικά ποσά που εισέπραξε Για αγοραπωλησία

αυτοκινήτων μεταξύ ιδιωτών αρκεί
μία υπεύθυνη δήλωση του Ν 1 599/1 986
από τους δύο συναλλασσόμενους

Τα έσοδα από την πώληση περιουσιακών
στοιχείων δηλώνονται στους κωδικούς
781-782 του πίνακα 6 της φορολογικής
δήλωσης

5 Εισοδήματα και έσοδα που αποκτήθηκαν
χα έτη προ του 2021 δεν ξοδεύτηκαν

μέχρι τις 31 1 2-2020 και αναλώθηκαν εντός
του 2021 Πρόκειται για τη μέθοδο κάλυψης

τεκμηρίων μέσω ανάλωσης κεφαλαίου
παρελθόντων ετών

Με την ανάλωση κεφαλαίου ο φορολογούμενος

μπορεί να ανατρέξει στις φορολογικές

δηλώσεις προηγούμενων συνεχόμενων
ετών όσων ετών θέλει και να προβεί στις
ακόλουθες ενέργειες

Να αθροίσει τα ποσά των πάσης φύσεως

εισοδημάτων από μισθούς συντάξεις
ενοίκια επιχειρήσεις τόκους καταθέσεων
μερίσματα υπεραξίες από πώληση μετοχών
κ.λπ και τα ποσά των εσόδων από πωλήσεις

περιουσιακών στοιχείων τα οποία έχει
αναγράψει στις δηλώσεις των παρελθόντων
ετών

Από το άθροισμα εισοδημάτων και εσόδων
προηγούμενων ετών που θα προκύψει θα
πρέπει στη συνέχεια να αφαιρέσει τα ποσά

που ελήφθησαν υπόψη στις ίδιες φορολογικές

δηλώσεις ως τεκμήρια διαβίωσης για
κατοικίες Ι.Χ αυτοκίνητα πισίνες σκάφη
υπηρετικό προσωπικό κ.λπ καθώς και τα
ποσά που δήλωσε στις ίδιες δηλώσεις ότι
δαπάνησε για να αποκτήσει περιουσιακά
στοιχεία ακίνητα Ι.Χ αυτοκίνητα σκάφη
κινητά αντικείμενα μεγάλης αξίας κ.λπ

Το καθαρό ποσό που θα προκύψει από
τις παραπάνω μαθηματικές πράξεις είναι
το κεφάλαιο των προηγούμενων ετών
που μπορεί ο φορολογούμενος να σχηματίσει

και να εμφανίσει στην εφορία ως
προϊόν αποταμίευσης Από κει και πέρα σε
κάθε περίπτωση από το κεφάλαιο που θα
σχηματιστεί με τον τρόπο αυτόν ο

φορολογούμενος

μπορεί να χρησιμοποιήσει ένα
μέρος για να καλύψει την πρόσθετη διαφορά

εισοδήματος που θα του προσδιορίσουν
τα τεκμήρια

Η αναλυτική καταγραφή όλων των παραπάνω

ποσών εισοδημάτων δαπανών καθα¬

ρού κεφαλαίου μπορεί να γίνει χειρόγραφα
σε ένα απλό φύλλο χαρτιού ή ηλεκτρονικά
σε πρόγραμμα EXCEL με τη μορφή ενός
πίνακα εσόδων δαπανών και καθαρού κεφαλαίου

Τα συνολικά ποσά των κεφαλαίων που
αποκτήθηκαν μέχρι το τελος του 2020 και
αναλώθηκαν εντός του 2021 αναγράφονται
στον κωδικό 787 του πίνακα 6 της φορολογικής

δήλωσης από τον υπόχρεο και στον
κωδικό 788 του πίνακα 6 από τη σύζυγο

6Χρηματικά ποσά που εισήγαγε στην Ελλάδα

ο φορολογούμενος το 2021 είτε
σε ευρώ είτε σε συνάλλαγμα εφόσον π από
κτησή τους στο εξωτερικό δικαιολογείται Για
την απόδειξη των ποσών αυτών απαιτείται
το πρωτότυπο παραστατικό που εκδίδει κάθε
τράπεζα όταν εισάγονται χρηματικά κεφάλαια

από το εξωτερικό Μεταξύ των παραστατικών

περιλαμβάνεται και η μοναδική
βεβαίωση αγοράς συναλλάγματος

Τα ποσά που εισήγαγε ο φορολογούμενος
στην Ελλάδα το 2021 πρέπει να δηλωθούν
στους κωδικούς 781 782 του πίνακα 6 της
δήλωσης φορολογίας εισοδήματος

7 Δάνεια που έλαβε ο φορολογούμενος
εντός του 2021 από τράπεζες

συγγενείς ή τρίτους Η σύναψη δανείου
με τραπεζικό ίδρυμα αποδεικνύεται από
το κείμενο της σχετικής σύμβασης που έχει
υπογραφεί από τον φορολογούμενο ενώ η

σύναψη δανείου με ιδιώτη αποδεικνύεται
από συμβολαιογραφικό ή ιδιωτικό έγγραφο
που έχει χαρτοσημανθεί

Τα ληφθέντα εντός του 2021 ποσά δανείων

αναγράφονται στους κωδικούς 781 782
του πίνακα 6 της φορολογικής δήλωσης

Ποσά που εισέπραξε το 2021 ο φορο
Ολογούμενος είτε από δωρεές είτε από
γονικές παροχές Για να αποδείξει ο φορολογούμενος

ότι εισέπραξε εντός του 2021 τέτοια

ποσά θα πρέπει η σχετική φορολογική
δήλωση να έχει υποβληθεί εντός εξαμήνου
από την είσπραξη τους

Τα ποσά των χρηματικών δωρεών-γονικών
παροχών δηλώνονται στους κωδικούς 781
782 του πίνακα 6

9 Κέρδη από λαχεία ΠΡΟΠΟ ΛΟΤΤΟ
ΤΖΟΚΕΡ Προκαθορισμένο Στοίχημα

κ.λπ τυχερά παιχνίδια Τα ποσά των κερδών
από τυχερά παιχνίδια λαμβάνονται υπόψη
μόνο εφόσον αφαιρεθεί η δαπάνη του

φορολογούμενου

για την αγορά του κουπονιού
ή του δελτίου ή του λαχείου που κέρδισε
Για να αποδειχθεί η είσπραξη κέρδους από
τυχερό παιχνίδι ή λαχείο θα πρέπει ο

φορολογούμενος

να έχει στη διάθεσή του τη
σχετική βεβαίωση

Τα κέρδη από λαχεία και λοιπά τυχερά
παιχνίδια πρέπει να αναγραφούν στους
κωδικούς 782-782 του πίνακα 6 s
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